



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove i ekonomsku i kulturnu diplomatiju

Br:

12. april 2021.

PLATFORMA
za radnu posjetu ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića Republici Francuskoj,
18-22. aprila 2021. godine

Ministar vanjskih poslova **Đorđe Radulović** boraviće u Parizu od 18. do 22. aprila 2021. godine u radnoj posjeti Republici Francuskoj, na poziv **Klemana Bona**, državnog sekretara (*ministra*) za Evropu u Ministarstvu za Evropu i vanjske poslove Republike Francuske. Tokom posjete, dva ministra će potpisati Sporazum o angažmanu Francuske razvojne agencije (*AfD*) u Crnoj Gori. Planirani su odvojeni susreti sa **Izabel Dimon**, savjetnicom za kontinentalnu Evropu i Tursku u Kabinetu predsjednika Emanuela Makrona; **Frederik Vidal**, ministarkom visokog obrazovanja, istraživanja i inovacija; **Florens Parli**, ministarkom odbrane (*oružanih snaga*) Republike Francuske; predsjednicima/predstavnicima **Senata/Predstavničkog doma**; susret sa **princom Nikolom Petrovićem**.

Pored razgovora na visokom nivou, plan posjete predviđa susret ministra Radulovića sa **Udruženjem privrednika Francuske (MEDEF)**, kojem će prisustvovati i neki od postojećih, ali i potencijalnih francuskih investitora, u Crnoj Gori, (*Voelia, Valgo, Bouygues*) što će biti prilika za predstavljanje investicionih potencijala Crne Gore, u oblastima koje prepoznajemo kao investiciono prioritetne (*turizam, energetika, infrastruktura, zaštita životne sredine*).

Ministar će se sresti sa predstavnicima **AFD** kako bi se, kada se za to steknu uslovi, nakon potpisivanja gore pomenutog Sporazuma, potpisao i **Finansijski ugovor o finansijskoj i tehničkoj pomoći u iznosu od 50 miliona eura** (koji se direktno pregovara između IRF i Kancelarije AFD u Beogradu), kojim je predviđeno da Grupa AFD i Expertise France/Proparco, u skladu sa ciljevima i prioritetima ekonomskog i socijalnog razvoja Crne Gore, podrži i osnaži perspektivu razvojne saradnje. Sastanci sa investitorima u okviru MEDEF i potpisivanje AFD sporazuma korespondiraju sa naporima Vlade u pogledu snaženja prisustva kredibilnih investitora, a sve u cilju što skorijeg oporavka ekonomije pogođene pandemijom COVID-19.

Planirano je, takođe, da ministar Radulović održi predavanje na **Francuskom institutu za međunarodne odnose (IFRI)**, te da ima susret sa generalnom direktorkom **UNESCO** Odri Azule i direktorkom **OECD** Angel Guria.

Posebna pažnja, u okviru sastanka sa ministarkom **Vidal**, će biti posvećena saradnji u oblasti visokog obrazovanja, sa naglaskom na intenziviranje aktivnosti **Balkanskog instituta za nauku i inovacije (BISI)**, osnovanog kao rezultat strateške saradnje Univerziteta Crne Gore (UCG) i Univerziteta Azurne Obale (UCA) iz Francuske. Isto je značajno i sa aspekta nedavno iskazane zainteresovanosti Ambasade Francuske u Crnoj Gori za formiranje bilingvalnih odjeljenja u školama koje imaju nastavu na francuskom, što bi pozitivno uticalo na status Crne Gore u okviru Međunarodne organizacije Frankofonije (OIF).

Takođe, ovom prilikom je planirano da generalna sekretarka Ministarstva vanjskih poslova **Milica Perišić** održi sastanke sa generalnim sekretarom Ministarstva za Evropu i vanjske poslove Fransoom Delatrom, generalnim sekretarom Međunarodne organizacije Frankofonije (OIF) Louisom Mušikivabo, kao i sa crnogorskim studentima.

Imajući u vidu da **od 2013/2014 nije bilo zvaničnih dolaznih/odlaznih bilateralnih posjeta**, posjeta ministra Radulovića Parizu će biti podsticaj daljem jačanju dijaloga i saradnje na visokom i radnom nivou, kao i ukupnih bilateralnih odnosa.

U fokusu razgovora sa francuskim zvaničnicima i sagovornicima će biti evropska integracija Crne Gore i jačanje francuske podrške na tom putu, posebno iz ugla zemlje inicijatora **nove metodologije** vođenja pregovora, koju je usvojio Savjet EU 25. marta 2020, a koju smo mi prihvatili. Posjeta Parizu i razgovori sa relevantnim francuskim sagovornicima će biti odlična prilika i za iznošenje stavova Crne Gore i razmjenu mišljenja na temu nedavno objavljenog non-paper-a, kojim su predložene promjene unutar postojećeg pregovaračkog okvira sa zemljama aspirantima. Poseban akcenat biće stavljen na reformu pravosuđa i unapređenje vladavine prava, imajući u vidu da se reforme u toj oblasti smatraju ključnim faktorom brzine i kvaliteta evrointegracionog procesa. Budući da francusko predsjedavanje Savjetom EU u prvoj polovini 2022. godine vremenski koincidira sa kampanjom za predsjedničke izbore u Francuskoj, te da u tom periodu neće biti realno očekivati eksplicitnije poruke ili agendu Francuske u vezi proširenja EU, posjetu ministra Parizu, kao i predstojeći razgovor predsjednika Vlade Crne Gore Zdravka Krivokapića sa francuskim predsjednikom Emanuelom Makronom svakako treba tumačiti i iskoristiti kao jedinstvenu priliku za prenošenje poruke snažne posvećenosti Crne Gore evropskoj agendi i stoprocentnoj usklađenosti crnogorske vanjske politike sa Zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom EU.

Posjeta je odlična prilika da se razmotri evroatlantsko partnerstvo dviju zemalja, imajući u vidu da aktuelni Međuvladin sporazum iz oblasti odbrane datira iz perioda koji prethodi članstvu Crne Gore u NATO, te plana da se tokom 2021. potpiše **novi Sporazum između Vlade Republike Francuske i Vlade Crne Gore o saradnji u oblasti odbrane, koji je sadržan u francuskoj strategiji za Zapadni Balkan** i koji bi bio upodobljen savezničkom odnosu u okviru evroatlantskog partnerstva.

Značaj posjete

Vodeći se značajem Republike Francuske, njenim uticajem na ključne odluke kada je u pitanju evropska integracija, i činjenicom da već duži niz godina nije bilo zvaničnih bilateralnih posjeta na visokom nivou, MVP je realizaciju posjete Francuskoj i jačanje bilateralnih odnosa utvrdio kao jednu od prioritarnih aktivnosti spoljnopolitičke agende. Posjeta će biti prilika za razmjenu mišljenja o modalitetima sveukupne saradnje u oblastima od obostranog interesa, ali i jačanje podrške Republike Francuske na polju evropske integracije, odbrane, ekonomije, investicija, razvojne pomoći, visokog obrazovanja.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Francuskoj predvođiće ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović. Članovi delegacije će biti:

- Ivan Ivanišević, ambasador Crne Gore u Republici Francuskoj;
- Milica Perišić, generalna sekretarka MVP;
- Čedomir Fuštić, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslova i ekonomsku i kulturnu diplomatiju u MVP.

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Francuskoj snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA:

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj _____ 2021. godine, razmotrila i usvojila Platformu za radnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića Republici Francuskoj, u periodu 18-22. aprila 2021. godine.

Vlada Crne Gore je, istovremeno, odredila članove delegacije, koju predvodi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović:

- ✓ Ivan Ivanišević, ambasador Crne Gore u Republici Francuskoj;
- ✓ Milica Perišić, generalna sekretarka MVP;
- ✓ Čedomir Fušić, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslove i ekonomsku i kulturnu diplomatiju u MVP.

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Francuskoj snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.